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HEIPAMATA

Ieipopa 1
Hopackevn 50 mL swoervopatog NaCl 0,1 M anoé oteped NaCl

AvVTIOpaGTI|PLO TOV GTOLTOVVTOL ‘Opyava - 6VoKEVEG
Y1eped NaCl Y ahog wporoyiov
2rdTovia
[Tompt (éoemg
Tvdiwvo yovi
Papdoc avadevong
Oyxopetpikn eraAn 50 mL

Ynohoyiletar 1 moocdtta otepeov NaCl, mov amatteitor yio v mopackevry S0 mL
dwivpatog NaCl 0,1 M (Atoukd Bapn: Na = 23, Cl = 35,5). Zvyileton oe motpt {éong towv 100
mL n mocdtta avty Ko dodvetol oe pikpn mocdtrta omovicpévov HrO. Xt ovvéyewn to
OWIALHOL LETOPEPETOL OE OYKOUETPIKN @LaAN Ttv 50 mL pe ™ Pondeia yvdivov ywviod, Kot
TPOCHETETE TO AMOVICUEVO VO®P TPOCEKTIKA WEYPL T Yopayr. H ¢@udAn mopatiCetor kot
avaxweitor péypt va dthvbel tedeiowg n mocdtta Tov NaCl, €161 ®ote 10 StdAvpa var yivel
OLLOYEVEC.

Heipapa 2
Eridopaon ¢ 6uYKEVTP@ONGS 6T Y1UIKI] LGOPPOTLO. OUOYEVOVS GVOTILOTOS
AvVTI0paoTI|PLO TOV GTOLTOVVTOL ‘Opyava- 6ueKEVES
XAwprovyog oionpog (IIT) FeCl; 0,1M 4 SOKILOOTIKOL GOANVES
Ogloxvaviovyo appnvio NH4SCN 0,1M [ompa (écemg
XAwprovyog vopapyvpog (IT) HgCl, 0,1M YTATovAa
XAiwprovyo appdvio NH4CI oteped Z1pdvio apBunuévo
O yMukég avtidpacelg Tov TPOYUATOTOLOVVTOL ElvaL:
FeCl3(aq) + 6NH4SCNy) (NH4)3[Fe(SBCN)6](aq) +3NH4Cl (o (1)
ﬁ FeCly (aq) T 6SCN-(aq) — [Fe(SCN)¢]™" (aq) +4CI (aq) 2)
HgCly(ag) + 2NH4SCNyq Hg(SCN)x(aq) + 2NH4Claq 3)
M Hg g + 2SCN ) Hg(SCN)2(aq) 4)

Awdikacio

e éva mompt (éoemg tov 100 mL petapépovion 2 mL dwwavpatog FeCls 0,1 M xou 4 mL
dtdvpatog NH4SCN 0,1 M. Katd v avapeiEn tov 0o dtoivpdtov anokadictatot 1 i1coppomio
(1). To piypo apotdVETOL LE AMOVIGUEVO VEPO TOGO, MGTE VA £ivol dSVVATOV Vo, YIVOUV OVTIANTITEG
HETAPOAEG TOV YPOUOTOS TOV OHAVLOTOS TPOG UEYOADTEPN N LIKPOTEPN évtaot (TEMKOG OYKOG
nepimov 50 mL). And 10 ddivpa avtd mpootiBeviar 5 mL oe kabéva amd tovg 4 KabBapovg
SOKIHOOTIKOVG COANVEG. APIOUNGTE TOVG SOKIHOCTIKOVS GOANVESG amd 1 émg 4.

2710 cwiipva No 1 dev npootiBetan Timote (Kpateitot yio ovyKpion). Me tov 1pdémo avtd Oa pmopet
va yivel avTiAnmt 1 HETABOA TOV YPAOUATOG OV, EVOEXOUEVMG, Ba. cuufPel otovg VIOAOITOVS 3
JOKIHOOTIKOVS GOANVEG,.

2winpvas No 2. Tlpootifevion katd otaydveg 2 mL dwoivuatoc FeCls 0,1 M.

2winvag No 3. Ilpoctifevtor 2 mL doivpatog HgCl, 0,1 M

2winpvas No 4. TlpootiBevion 0,5 g (ympig LOyon) otepeod NH4CI.



2T0oV TOpaKATO Tivako Vo oNUEWwOoVV ot HeTABOAEG TOV YPOUOTOS 68 KAOE SOKIUAOGTIKO
COANVO, Kot VoL 0TloA0YN 000V ovoAuTIKA

a/a coAva | Metafoln Tov ¥pdUATOg E&nynon
¢ TPog Tov coinva Nol
No 2 e
No 3 e
No 4 -

IMPOXOXH. INo ™ peto@opd TOV avTOpasTPiov omd TIS Qudreg avtiopaotnpiov o¢
APNOROTOLOVUE TO. GLYAVIL TOV £YOVUE OTIS OEoelS pog aAld aVTd TOV VAAPYOVY OTIC PLAAES
avVTIOPUcTIPi®V.

Ieipopa 3
Eniopaocn g Oeppotnrog otn dwwivréotnte tov NH,CL.

To nelpapa avtd Ywpileton oe 000 PEPN. 10 TPMOTO PEPOG PPICKOVILE OV TO QOLVOUEVO TNG
dtahvong elvar eEmBeppo N €vddbepuo. Lto 0evtepo UEPog e€etdlovpe av TO0 GLUTEPOCO GTO
omoio &yovpe Katain&et eival cooTo.

AvVTIOpaoTI|PLO TOV GTOLTOVVTOL Opyove-coeKevES
XAwprovyo apumdvio NH4Cl oteped OepudueTpoO
1 S0KIAGTIKOC COANVAG
Yrdatovia, Aafida
21p®V10 aplOumuévo
Yoporovtpo, [Taydorovtpo

Awodkooia

o) Xe £vo OOKIHAOTIKO COANVa petapépoviot S mL amovicpuévov vepoy Kot PeTpeitan M
Oepuoxpacio Tov pe OepuodpeTpo (0 SOKIHAOTIKOG coAvag Kpoteiton pe Aafida). TlpootiBevion
nepinov 0,5 g otepeod NH4CI (ywpic va LuyioBolv), avakiveitol 0 SOKIHOGTIKOG COANVAS HEXPL VO
dwAvBel 10 yAwprovyo appdvio kot Eavaperpeiton n Oepuoxpacio. Emavaioppdveror n oo
dwadkacio aAreg 600 Qopéc. Ao T petafoln g Beppokpaciog CLUTEPAIVOVLE OV TO POIVOUEVO
™G d1dAvong etvar evodBeppo 1 eEmBeppio.

Mopatnpiosig
Q¢ppokpacio kabapod vepor
Qeppokpacio Tov StAdpotog uetd Ty tpdTn tpocdnkn NH,Cl 0 -

Oeppokpacio Tov dStoAdpatog petd ™ oevtepn mpoohnkn NH,Cl oo
Oeppokpacio Tov dStoAdpatog petd v tpitn mpoodrkn NH,.C1l e

Apa o poavopevo gtvat: e



B) Zto mponyovpevo ddivpa mpootifetarl oteped NH4Cl péypt to didlopa va yivel kopespuévo (Ba
VILApPYEL aOGAVTO A0S oTOV TLOUEVE TOV SOKIHOGTIKOD COANVA). XTH GLVEXEWD O OOKIHLAOTIKOG
cwlvog Beppaivetor pe coveyn avaxivnon. Metd ) 6€ppaven o COAVAG APNVETOL Y10 Ayo GTOV
aépa va yuyBel ko otn ocvvéyewn tov Palovue otov mhyo. Na ypagovv ol TopaTnpi|GELS KOl Vo
d00el n epunveia TV petaformv.

Ieipopa 4
Eridopaon g Oeppotntog ot Y1nuiKi) 160ppomic. OpoyEVOVS GVOTIHATOS
AvVTI0paoTI|PLO TOV GTOLTOVVTOL Opyova-cveKevES
XAwprovyo koBdArtio CoCl, 0,1M 3 JOKIUOOTIKOT COANVEG
Y dpoyrwpucod o HCI mokvo 21p®V10 aplBumuévo

Yoporovtpo, [Taydorovtpo

H ynuwn avtidpaon mov tpoypotomoteiton eivat:

[Co(H20)6]*" aq) + 4CT g CoCly* (g +6H20) (5)
(p6dwvo) (umhe)

Awdikacio

Ye doKlaoTikd colva petapépovror 5 mL voatwkod dwAivuatoc CoCl, 0,1 M. Xto
Sihopa avtd emkpatei 1o ovpmhoko [Co(H20)6]** kat emopévag to ypdua Tov StADHATOC gival
poowo. IlpootiBeton, xoatdémyv, xotd otaydveg mokvd HCl péypig 6tov 1o ypodpo yiver 1ddeg
(LwP).To mepieydpevo Tov cwAva ywpiletar oe Tpio mepimov oo PEPN OE TPELG SOKIUACTIKOVG
ocoAves. O covog No 1 kpateital yia ovykpion, o coinvog No 2 Bepuaivetorl Kot o coinvog No
3 tifeton otov mhyo. Na ypapobv 01 TapaTnpioELS GTOV TOPOKAT® TIVOKA.

o/o ZoAnvo Enidpaon Xpopo
N°1 Kapio Pod1vo-1hdeg
N°2 Oépuovon

N°3 PHEN (mdryog)

Yvunépacpo: H avtidpaon eivor evOOOEpUN TPOC TOL v v v v v v v v e nennnn
Attioloyio:




Ieipopa 5
Métpnon tov pH pe nAekTpoivTiKO d£iKTN KO PLE TEYUUETPIKO YOPTL.

AVTIOpUGTI|PLO. TOV CTOITOVVTOL ‘Opyove-6u6KEVES
Amovicpévo vepd 6 S0KIOOTIKOT GOANVECS
NaOH 1p®OVI0 PO UéEVO
HCI PaBoog avadevoemg
[TeyopeTpcd yopti

H\extpolvtucol deikrteg:

- [ToptokaAi peboviiov N nAavOivn

(meproym arrayng pH = 3,1-4,4)

(6&vn popon: kKOKKIV, Bacikn LOPEN: KiTpivn)

- DawvoropBaieivn (teproyn ariayng pH = 8,2-10,0)
(6&wvn popen: aypoun, facuc popen: kokkn)

Awookacio

Ye 0V0 SOKIUAOTIKOVG cwANVEG Tpootifevion and 2 mL kabevog amd To StoAdUOTO TOV
nivaxa. (Me autov Tov Tpdmo Ba £xeTe GLVOMKA 6 SOKILAGTIKOVS COANVEG).

A) Amo6 10 meyoueTpikd yopti kOPovion Tpion KoppdTi Kot TtomoBetodvtal o€ VAAO
®POA0YIOV, LE TO KUPTO PEPOG TNG TPOGS TA KAT®, OGO €lvar SLVATOV TO LAKPLd TO £va amd TO AAAO.
Me 1 Bonbewa paPfoov avadedoemg 1 cwpwviov mpootiBevion 1-2 otaydvec xabevdg and ta
dAvpate 6g va oo TO KOUUATIO TOV TEXOUETPIKOD YOPTIOD KOl TOPATNPEITOL TO YPDOU ToL o
mapet to yopti. Me ) PonBeta g khipakog Bpioketatl To pH tov dtaddpartog.

B) Ztovug dokipactikoug coinveg mpootifevtor 5-6 otaydveg €vOC amd TOVG TOPATAVED
deiktec. O kdbe SOKIHAOTIKOG COANVAG OVOKIVEITOL.

Souminpovovtol Ta amoteAéspata amo To A) Ko B) otov mapokdtm mivaka.

Amoviopuévo 0owp | Atdivpa NaOH | Avdhopo HCL

Ty pH pe mexapetpikod yopti

Xpopa pe deiktn nlavdivn

Xpopo pe deiktn eovoro@OaAeivn

Me Bdon 11 Tipég tov pH mov Ba wpokdyovv eényeiote :
A) mow glvan 1 ovykévipwon twv deivpdtov NaOH kot HCI.
B) 10 ypdpa mov mpokdntel oe kdbe SdAvUA LE TN YPNOTN TOV NAEKTPOAVTIKAOV JEIKTAOV.



Ieipopa 6
HiektpopeTpikog mposdropiopog tov pH

AVTIOpUGTI|PLO. TOV CTOITOVVTOL ‘Opyove-606KEVES

Avddvpa o&kov o&€og 1M OyKopeTpkdg KOAVOPOG
3 mompia (Eoemg
[Teydpetpo

Awdikacio

e éva motpt (oewg tov 100 mL petapépovror 70 £mg 80 mL drtoddpotog o&ikov o&€og 1
M (owghopa A). Ao to didAvpa ovtd Topackevalovtal, Le apaimon, ta deddpoata B kot I' og
egng:
Avgiope B: 30 mL and to A kot 30 mL antoviepévov vepon
Awdivopo I': 10 mL a6 to B kot 40 mL anoviocpévov vepon

Metpeiton 10 pH tov dtodvpdtov A, B kot I' pe meydperpo. I'a m pétpnon tov pH pe meydpetpo
TPEMEL VO, EYOVE LIU OYT Ta €ENG:

[pw a6 kaBe pérpnon yivetor poOpion tov meyapéTpov pe PLOMOTIKA dwAvpaTa
oOpPOVve, pe TIg 001Yieg Tov Kataokevaot] (H pvOpuion avti) yivetor amwd 10 TPocOTIKO TOV
gpyactnpiov).

Ta nhektpoora TV TeopiTpmV givarl fuOicpéva o€ amoviopévo vepo.

[pw ond kGO pétpnon to NAEKTPOOIO TAEVOVTOL KOAG MPE GTOVIGUEVO VEPO KL
oKoVTilovTol pe amoppoPNTIKO YopTi (1] TAVGN KOl TO CKOVTIGNA TOV NAEKTPOSiov yiveTon pe
pneYaAn Tpocoyn Yo vo. amoPevy0el To 6TAGILHO TOV).

H dwdikacio g pétpnong tov pH pe meyapetpo eivan n e€ng:

1. Byd&lovpe 710 mAektpodto amd TO VvePH, TO TAEVOLUE HE OMOVICUEVO  VEPD
YPNOLUOTOIDVTOS TOV VOPOPOAEN Kol TO GKOVTILOVLLE .

2. BuBilovpe to nhektpddio 1o didAvpa mov BEAove va petpricovpe o pH.

3. T'vpifovpe 10 S10KOTTN TOV NAEKTPOVIKOD HEPOLS TOV TEYOUETPOL 61N Béon pH. Metd
amo Alyo oty 006vn tov opydvou gpeaviletar n Ty tov pH.

4. TTIAévovpe 1O NAEKTPOSIO UE AMOVICUEVO VEPD, TO TOTOBETOVUE HEGO GTO AMIOVIGUEVO
vepo kot Kabopilovpe To y®PO YOP® OO TO TEYAUETPO.

Ilpoooyn: Mn Ceyvate ta mOTHPIO. GOG TTO YDPO TWV TEYGUETPWOV

Ao petpndei 1o pH tov dtodvpdtov A, B kot I' counAnpdveton o mopokdto mivakog.

Aldhopa Molarity Twn pH Twn pH
AwAdpatog | pe TeYAUETPO o€ mANp” O1dotaon
A
B




Heipopa 7
Hoapaockevn ko pérpnon tov pH puvOpmotik@v dwoiopatmv

ATOLTOOUEVO OVTIOPOOTIPLY ‘Opyova-6v6KEVES
O&wo o0&y CH3COOH 0,1M 3 motpra (€oemg

O&w6 vatpio CH3COONa 0,1M Z1povio aplOunuéva
Ydpoyrwpwod o&v HC1 0,1M OyKopeTpiKodg KOAVOPOG
Koavotwo vatpio NaOH 0,1M [eydpetpa

Awndkooia

[Mopackevalovion ta doAdpota A, B ot I' pe avapeign dwivpdtov CH3COOH «ot
CH3;COONa 0,1 M pe t1g €€ng avoroyieg:

Avdrvpa A: 10 mL o&€og ko 40 mL dhatog

Awdiopo B: 25 mL o&€og kan 25 mL dhatog

Adropa I': 40 mL o&€og ko 10 mL dhatog

Metpeiton 1 Ty Tov pH kéBe dSoAOUATOG e TEYAUETPO COUP®VA e 000 EXOVV avapepDel
TPONYOLUEVA. XTN GLVEYEW KAOe dtdAvpa yopiletor oe dVo mepimov ioa uépn. 10 Wod kdbe
dtdvpartog mpootiBevion 2,5 mL HCl 0,1 M kot oto vrorowo picd 2,5 mL NaOH 0,1 M.
Hovopetpeiton to pH OA®V TV S10AVUATOV KOl GUUTANPOVETOL O TOPOKAT® TIVOKOG.

Ilpocoyn 0leg o1 ueTpNaeIs va Yivovy ato 1010 TEYGUETPO

Molarity | Molarity | pH apyiko0 pH petd v pH peta myv
Aldhopo o&éog dlotog | OwAvuatoc | mpocsOnkn o&éoc | mpooHnkn Paong

A

B

r




